



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Дудинской гимназии организована лучшая учебно-материальная база в области гражданской обороны и защиты от ЧС

2. СМИ о городе Дудинке:

- Уровень воды на Енисее достиг отметки в семь метров
- В Дудинке прошел очередной тур интеллектуально-развлекательного марафона
- Дом культуры объявляет прием заявок на участие в семейных конкурсах

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Под 32 жилыми домами Норильска заменят коммуникации
- Акции Норникеля непривлекательны для долгосрочных покупок

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заседание краевого Правительства: исполнение бюджета, политика импортозамещения, оптимизация социальных услуг
- В Красноярском крае продолжает расти количество частных инвесторов

5. СМИ о России:

- Минобороны РФ: первый этап ядерных учений в ЮВО начался
- Путин призвал не допускать сбоев и перерывов в работе органов власти
- Путин анонсировал увеличение числа участников СВО на руководящих постах
- Выплаты участникам СВО не будут списывать за долги
- Минцифры разбирается в причинах резкого роста тарифов на связь
- Роспотребнадзор зафиксировал в России новый вариант коронавируса FLiRT
- Госдума приняла закон о повышении штрафов за нарушение норм обеспечения населения услугами ЖКХ

6. Разное:

- С кем России можно договариваться
- Иного выхода нет: мир сделал ставку на миграцию

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В Дудинской гимназии организована лучшая учебно-материальная база в области гражданской обороны и защиты от ЧС

Со 2 по 13 мая в образовательных организациях города прошёл традиционный смотр-конкурс на лучшую учебно-материальную базу в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций по «Основам безопасности жизнедеятельности». В соревнованиях приняло участие шесть дудинских школ.

Члены комиссии, в состав которой вошли сотрудники управления по делам ГО и ЧС и управления образования администрации Таймыра, оценили состояние учебно-материальных баз на предмет соответствия существующим требованиям.

По общей сумме баллов победителем была признана Дудинская гимназия, на втором месте – Дудинская школа №7, третье место заняла Дудинская средняя школа №5. Сегодня директорам школ, ставших победителем и призерами конкурса, были вручены почетные грамоты.

2. СМИ о городе Дудинке

Уровень воды на Енисее достиг отметки в семь метров

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 21 мая составил 700 сантиметров. За минувшие сутки уровень воды поднялся на 16 сантиметров. В районе поселка Потапово уровень воды находится на отметке 368 сантиметров, что на 78 сантиметров выше значений прошлого дня.

Кромка льда на Енисее 20 мая находилась в районе села Верещагино, что в 730 км от Дудинки. В тот же день в 2023 году кромка льда находилась на участке между селами Верхнеимбатское и Верещагино в 805 км от Дудинки.

В Дудинке прошел очередной тур интеллектуально-развлекательного марафона

20 мая в кинодосуговом центре «Арктика» прошла третья игра интеллектуально-развлекательного марафона «КакТус». Свои знания в различных областях проверили 120 человек — представители 20 предприятий, организаций и учреждений города.

Очередным этапом марафона стала игра «Сто к одному по-таймырски» по мотивам популярной телевизионной передачи и состояла из 10 вопросов, которые были разделены на пять туров. Командам требовалось сформулировать самые популярные и не популярные ответы горожан, на предложенные организаторами вопросы.

...По результатам очередного интеллектуального поединка, победу одержала команда детского сада «Белоснежка», набравшая рекордные 820 баллов. На втором месте, с небольшим отрывом в 123 очка, расположилась команда войсковой части 21242. Третье место завоевали представители первой школы — команда набрала по 680 баллов.

Кроме этого, в рамках мероприятия состоялось награждение команд-победителей второй игры. Кубок за третье место получили сразу две команды: «Таймырские девчата» комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский» и «Понты Пилата» пятой школы. Призом за второе место отмечена команда седьмой школы «Занесенные снегом». Лидерами и победителями второй игры стали «Семейка Крудс» (управления социальной защиты населения) и «Огнеборец» (16 пожарно-спасательный отряд).

Городской Дом культуры объявляет прием заявок на участие в семейных конкурсах

Первого июня в 14:00 на Набережной площади Дудинки состоится большой семейный праздник «Планета «СЕМЬ + Я», приуроченный ко Дню защиты детей. В преддверии мероприятия учреждением принимаются заявки на участие в творческих конкурсах.

Конкурс «Это у нас семейное» призывает прийти на праздник всей семьей, одетыми в едином стиле, и взять с собой любимую игрушку ребенка. Также для участия в параде семей важно заранее придумать девиз или речевку. Заявки с указанием фамилии, имени, отчества и

возраста каждого члена семьи принимаются до 29 мая по телефону: 8-913-525-18-69. Все семейные команды-участники получают подарки.

Поделиться самыми смешными высказываниями своих детей можно в рамках конкурса «Дети говорят». Фразы можно присылать до 31 мая на номер 8-913-508-78-58, сопроводив краткой информацией — фамилией, именем и отчеством. Автора самых забавных высказываний ждет приз.

В рамках конкурса «Улыбашки» будут выбраны самые яркие детские улыбки, которые украсят фотовыставку на Набережной площади в день праздника. Фотографии в хорошем качестве можно отправить до 30 мая на электронную почту demiens@mail.ru. Дополнительная информация по телефону: 8-901-621-74-62.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Под 32 жилыми домами Норильска заменят коммуникации

В МУП «КОС» рассказали о планах на предстоящий летний сезон – в городе обследуют более 700 километров тепловодосетей и канализации, а также более 350 километров электросетей.

В рамках комплексного плана будет проводиться замена и строительство новых коммуникаций. Под домом на Ветеранов, 15, запланированы масштабные ремонты сетей, на Пионерской, 8, начнется строительство коллектора для строящегося дома.

Кроме того, по договорам с мэрией планируется замена коммуникаций под 32 жилыми домами Норильска. Это будет полная замена сетей тепловодоснабжения и водоотведения, укладка кабельных линий.

«Также перед нами стоит много задач по текущей эксплуатации. Это покраска фасадов и ремонты кровель на наших производственных объектах и на трансформаторных подстанциях, которых у МУП «КОС» более 300. Будем их обследовать и по мере необходимости восстанавливать, приводить в порядок, – отметил заместитель директора МУП «КОС» по производству Артем Парежев.

...«Основной вид нашей деятельности в летний сезон – это подготовка к новому отопительному сезону. Нужно подготовить 739 километров тепловодосетей и канализации и более 350 километров электрических сетей. Это ревизия сетей, ремонты, восстановление изоляции, замена запорной арматуры, а также строительные ремонты», – добавил Артем Парежев.

«Таймырский телеграф»

Акции Норникеля непривлекательны для долгосрочных покупок - "Газпромбанк Инвестиции"

Акции ГК «Норильский никель» не являются привлекательными для долгосрочных вложений, считают аналитики сервиса «Газпромбанк Инвестиции».

"Цена меди на текущей неделе превысила исторический максимум - более \$10,9 тыс. за тонну. Среди российских публичных компаний рост котировок металла позитивен для «Норникеля», более 20% выручки которого формируется за счет реализации этого металла. Дополнительным позитивным фактором для компании является увеличение цен на никель, произошедшее в последние недели. Однако, на наш взгляд, рост цен на никель является менее устойчивым ввиду возможной нормализации ситуации в Новой Каледонии, беспорядки в которой привели к увеличению стоимости металла, а также желанием индонезийских производителей увеличить производство никеля, что будет оказывать давление на цены, - пишут эксперты в обзоре. - Учитывая данные факторы, а также тот факт, что цены на металлы платиновой группы остаются на относительно низких уровнях, и прогнозируемое в 2024 году снижение объемов производства эмитента, мы не считаем акции компании привлекательными для долгосрочного инвестора".

/Интерфакс/

Заседание краевого Правительства: исполнение бюджета, политика импортозамещения, оптимизация социальных услуг

На заседании Правительства Красноярского края утвержден перечень продукции, необходимой для импортозамещения, для предоставления в 2024 году земельных участков в аренду без проведения торгов. Такая мера поддержки отечественных производителей уже действовала в 2022-2023 годах и продлена постановлением Правительства РФ. В свою очередь краевое постановление определяет перечень более чем из 2000 позиций промышленной продукции, для выпуска которой в регионе можно взять государственные или муниципальные земли в аренду без проведения торгов.

Внесены изменения в порядок перечисления различных выплат ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, ветеранам труда края, людям, относящимся к категориям «дети войны» и «дети погибших защитников Отечества», пенсионерам без льготного статуса. Поправки, принятые для реализации сервиса Казначейства России и АО «Национальная система платежных карт», позволят перечислять ежемесячные и единовременные выплаты не только на расчетные счета, но и на банковские карты гражданина платежной системы «Мир». Это значительно сократит время от отправки до поступления средств.

Изменен порядок ведения реестра поставщиков социальных услуг в части информирования о наличии свободных мест. Негосударственные поставщики социальных услуг обязаны были раз в неделю предоставлять в министерство социальной политики края информацию о наличии у них свободных мест, даже если эти данные были прежние. Теперь же сведения необходимо подать в течение пяти дней с даты освобождения мест для граждан. Новая норма ускоряет очередь для людей, нуждающихся в уходе на дому.

Также на заседании Правительства был представлен отчет об исполнении краевого бюджета за 2023 год. Заместитель председателя Правительства – министр финансов Красноярского края Владимир Бахарь рассказал, что доходы и расходы краевой казны в прошлом году впервые превысили 400 млрд рублей. В части доходов увеличились поступления по налогу на прибыль и НДФЛ. Это позволило в полном объеме выполнить все обязательства и обеспечить стабильное развитие края.

Председатель Правительства края Сергей Верещагин: «Мы приступаем к формированию краевого бюджета на новую трёхлетку и видим, что происходит ряд важных изменений, связанных с усилением санкционного давления, с законодательными новшествами. Важно отслеживать изменение всех внешних условий для стабильного исполнения регионального бюджета».

Красноярский край

В Красноярском крае продолжает расти количество частных инвесторов

В апреле количество частных инвесторов в Красноярском крае выросло до 662,1 тысячи. Жители региона стали совершать в половину больше сделок, чем годом ранее.

В Красноярском крае количество частных инвесторов, имеющих брокерские счета на Московской бирже, по итогам апреля выросло на 9 421. Из них за указанный месяц совершили сделки на рынке акций и рынке облигаций 79 553 частных инвестора, что на 51% больше, чем в прошлогоднем апреле.

Количество индивидуальных инвестиционных счетов, открытых на Московской бирже частными инвесторами Красноярского края, составило 127,5 тысяч.

А общее число физлиц, имеющих брокерские счета на этой бирже, по итогам прошлого месяца достигло 31,5 млн, и они открыли 55,9 млн счетов. В апреле общий объем торгов на бирже составил 124,9 трлн рублей, что почти на 35 млн больше показателя аналогичного периода 2023-го.

«Открыть такой очень счет просто - современные технологии позволяют сделать это. И хорошо, что люди знают и используют такой финансовый инструмент. Однако, не стоит забывать, чтобы получать доход от инвестиций, нужны специальные знания. Это

подтверждают профили рисков в банках, особый порядок получения статуса квалифицированного эксперта. Всегда нужно помнить про правило, что чем больше вероятность получения большого дохода, тем больше риски. Отдельно хочу отметить, что мы не рекомендуем использовать заемные средства, тем более кредиты, для инвестирования на рынке», - рассказал руководитель Регионального центра финансовой грамотности Сергей Красноусов.

Отметим, что большой объем информации по финансовой грамотности, в том числе по инвестированию, также можно найти на портале минфина Красноярского края.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Минобороны РФ: первый этап ядерных учений в ЮВО начался

Министерство обороны РФ сообщило о том, что в Южном военном округе (ЮВО) начался первый этап учений по подготовке и применению нестратегического ядерного оружия.

Учения начались по поручению верховного главнокомандующего ВС РФ Владимира Путина, указали в оборонном ведомстве.

На данном этапе ядерных учений личный состав ракетных соединений ЮВО отработает учебно-боевые задачи по получению специальных боеприпасов для ОТРК "Искандер", снаряжению ими ракет-носителей и скрытному выдвигению в назначенный район для подготовки к ракетным пускам.

Задействованные в учениях подразделения авиации ВКС РФ отработают снаряжение специальными боевыми частями авиационных средств поражения, в том числе гиперзвуковых ракет "Кинжал", а также вылеты в районы патрулирования.

Вести

Путин призвал не допускать сбоев и перерывов в работе органов власти

Президент России Владимир Путин на встрече с председателем Госдумы Вячеславом Володиным заявил, что сбоев и перерывов в работе органов власти быть не должно, особенно в сегодняшних условиях.

Президент во вторник провел встречу со спикером Госдумы. Володин рассказал о том, как шла работа по формированию нового правительства, участие в которой принимал парламент.

"Формирование органов власти, исполнительных органов власти, прежде всего, правительства РФ после выборов президента - это очень важный этап в работе Государственной думы, поскольку, как я уже говорил, сбоев, перерывов в работе быть не должно. Вообще в обычном режиме не должно быть, а в условиях сегодняшнего дня это тем более важно", - сказал Путин.

РИА Новости

Путин анонсировал увеличение числа участников СВО на руководящих постах

Президент РФ Владимир Путин заявил, что в стране увеличится число людей, которые будут включаться в кадровую программу для участников СВО «Время героев». Данная программа создана специально для участников специальной военной операции. Об этом во вторник, 21 мая сообщает «РГ».

«Выборка здесь не может быть массовой. Но это только первый шаг, - подчеркнул Путин на встрече с главой Калмыкии Бату Хасиковым. – Потом будем увеличивать количество людей, которые будут попадать в эту совместную работу».

Так глава государства отреагировал на рассказ руководителя региона о том, что в Калмыкии десятки ребят подали заявки для участия в проекте «Время героев». «Это колоссальнейшая возможность, это очень важно для нас», - отметил Хасиков, благодаря президента за эту инициативу.

trud.ru

Выплаты участникам СВО не будут списывать за долги

Депутаты Госдумы приняли в первом чтении поправки в законодательство, исключющие из конкурсной массы при банкротстве денежные выплаты участникам боевых действий.

«Выплаты бойцам СВО и другим участникам боевых действий должны быть защищены от списания по долгам. Недопустимо, чтобы средства, которые солдат или офицер получает, защищая нашу страну и граждан, включались в конкурсную массу и изымались при банкротстве. В настоящее время уже действует ряд исключений: нельзя забрать у человека единственное жилье, выплаты в размере прожиточного минимума, алименты и другое. Будет справедливо распространить эту норму на выплаты участникам СВО и других военных операций», — прокомментировал председатель парламента Вячеслав Володин.

НИА-Красноярск

Шадаев: Минцифры разбирается в причинах резкого роста тарифов на связь

Минцифры устанавливает, почему тарифы на связь выросли в апреле на 8,5%. Выводы последуют, заявил глава Минцифры Максуд Шадаев.

По данным Росстата, размер абонентской платы за услуги сотовой связи увеличился в апреле на 8,5% к мартовскому показателю.

"Мы смотрим на исторический рост, чем он может быть обусловлен. Как завершим анализ, так расскажем", – добавил Шадаев.

Правительство в ноябре 2023 г. утвердило стратегию развития связи до 2035 г. В ряде случаев операторам разрешено повышать тарифы выше уровня инфляции, в том числе в случае реинвестирования существенной части прибыли в развитие сетей связи, российского ПО и новых технологий.

При этом вице-премьер Дмитрий Чернышенко заявил, что операторам не позволят бесконтрольно увеличивать тарифы, а Федеральная антимонопольная служба (ФАС) отслеживает обстановку на рынке связи.

Вести

Роспотребнадзор зафиксировал в России новый вариант коронавируса FLiRT

В России у пациента впервые выявили вариант коронавируса FLiRT, однако доминирующим штаммом по-прежнему является "омикрон". Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на Роспотребнадзор.

"Проводимый мониторинг позволяет выявлять даже единичные новые геноварианты. Всего было 178 случаев новых вариантов FLiRT", - отметили в ведомстве.

Все варианты "флирта" не представляют значительной опасности, а доминирующим в РФ, как и во всём мире, остается "омикрон".

Ранее сообщалось, что FLiRT относится к семейству "омикрон" и летом может стать доминирующим вариантом по всему миру. Инфицированные данным штаммом уже выявлены в разных странах, в том числе в США, Великобритании и Израиле.

Перечислены и симптомы, которые отмечают у заразившихся: лихорадка, кашель, боль в горле, слабость, головные и мышечные боли, потеря вкуса или обоняния.

Российская газета

Госдума приняла в третьем чтении закон о повышении штрафов за нарушение норм обеспечения населения услугами ЖКХ

Госдума сегодня приняла в третьем, окончательном, чтении закон об усилении ответственности ресурсоснабжающих организаций за нарушение режима обеспечения населения коммунальными услугами.

Закон вводит двухступенчатую систему санкций для ресурсоснабжающих организаций: при первом нарушении нормативов обеспечения населения коммунальными услугами предусматривается наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 тыс. до 10 тыс. руб., на юрлиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.; при повторном нарушении - на

должностных лиц в размере от 10 тыс. до 30 тыс. руб., на юридических лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб.

Ранее председатель Госдумы Вячеслав Володин заявлял, что действующие размеры штрафов необходимо пересмотреть. "Их размер не пересматривался с 2007 года. В настоящее время для должностных лиц ресурсоснабжающих организаций штраф не превышает одной тысячи рублей, а для юридических лиц - десяти тысяч. Поэтому им проще и дешевле нарушать, чем предоставлять вовремя качественные услуги. После принятия поправок в КоАП штраф вырастет многократно, это будут уже десятки тысяч рублей", - сказал Володин.

ИА "Финмаркет"

6. Разное

С кем России можно договариваться

Приходит время – и любая война заканчивается. Наступит день – и нынешний конфликт завершится нашей Победой. После победы наступит мир, который должен жить по новым законам и правилам, в том числе и подтвержденным войной. Об этих правилах придется договариваться. Так что в стратегической перспективе переговоры всех со всеми неизбежны.

Но нынешняя ситуация – с ее глобальными гибридными конфликтами по множеству фронтов и направлений – настолько запутана, что неминуемо возникает вопрос: с кем, собственно, имеет смысл договариваться? Кто со стороны нашего противника уполномочен принимать решения, за которые сумеет ответить? Кто отвечает за соблюдение правил игры?

На самом деле, вполне себе философско-правовой вопрос, трудно представимый еще столетие назад: кто из нынешних государств-игроков на стороне противника сохранил субъектность и может в полноте отвечать за свои действия?

В старой марксистской социологии существовало очень внятное разделение: класс в себе и класс для себя. Так и с государствами. Между государством в себе, худо-бедно справляющимся с текущими вызовами, и государством для себя, способном осознать и отстаивать свои стратегические интересы, существует огромная дистанция. Вести переговоры имеет смысл только с «государством для себя», всё остальное будет пустым сотрясанием воздуха.

Понятно, что это не Украина. Украинской государственности с 2014 года не существует. Она – операционная часть большого западного механизма, направленного на ослабление России. А субъектности, стратегического мышления, не связанного с образом анти-России, у Киева не было и нет. Тем более смешны время от времени звучащие заявления западных лидеров, что, дескать, Украина будет сама решать свою судьбу с войной и миром, амбициями по части границ 1991 года или признанием существующих реалий. Всё это – пыль в глаза для наивной публики, которой с каждым часом остается всё меньше и меньше.

Но оппонент на возможных переговорах не Европа, тем более не Европейский союз. Европейцы сами для себя максимально запутали вопрос о национальном и государственном суверенитете. Евросоюз, как это ни смешно, всё больше напоминает существовавшую до наполеоновских войн Священную Римскую империю германской нации. Единой воли там не было, нет, да и – практически и теоретически – быть не может.

Кроме того, в рамках НАТО европейцы в любом случае зависимы от США. Именно за американцами в конечном счете всегда оставалось и остается последнее слово. Два года украинского конфликта – тому безусловное подтверждение. Уж как ни старался лондонский Джонсон, а за ним и парижский Макрон, вспомнить о былых амбициях, как ни подогревали конфликт безответственной риторикой, включая то русофобское безумие Крымской войны, то аппетиты Наполеона, такая свистопляска продолжала казаться всего лишь театром, выставленным дядюшке Джо на одобрение. Последнее слово в антироссийской коалиции всё равно остается за Вашингтоном.

Так что переговоры в любом случае имеет смысл вести с Соединенными Штатами, куда по существу и сходятся все – экономические, политические и военные – нити управления западной цивилизацией, нашим единственным настоящим противником.

Американцы – реальный субъект в нынешнем конфликте. Объявив себя единственной сверхдержавой после распада СССР, провозгласив чуть ли не «конец истории», за которым должна была настать пиар-финансовая антиутопия под названием «глобальный рынок», они вынуждены наблюдать, как их возможности постепенно сокращаются, а границы власти сужаются на глазах. Вызов, брошенный Россией, вне зависимости от непосредственных итогов конфликта – уже положил конец эпохе, сформированной событиями конца 1980-х – начала 1990-х годов.

Но перед лицом всех глобальных игроков ближайшего будущего – России, Китая, Индии, Арабского мира, Африки, Латинской Америки – только США остаются в полноте субъектом, способным говорить от лица, отступающего по многим позициям условного постмодернистского Запада. Запада, имеющего так мало отношения к классическому Западу большой человеческой истории.

Тут важно еще одно, не последнее в связи с нынешним противостоянием, обстоятельство. Большая часть смыслов, которым противостоит сейчас Россия, а вместе с ней и большинство «незападного» мира (утверждение денег как единственного и окончательного регулятора, невиданное подавление свободы личности при помощи PR-технологий, диктат меньшинств, разрушение семьи, деконструкция человека) были сформулированы, осознаны, внедрены в массовое сознание, в идеологическую и политическую практику именно в американских университетах и интеллектуальных центрах. Их акторы знают, что представляют собой и каким силам служат. Но сама Америка – большая и живая страна, там тоже зреет протест, и ее история далеко не закончена.

Мы переживаем очень интересный исторический и в известной степени счастливый для нас момент. Противник попался на известную ошибку любых индуктивистов, много раз описанную в их же собственной англосаксонской философии (знаменитый парадокс Бертрانا Рассела о рождественском индюке). Наблюдая, как после краха больших идеологий XX века, финансовые и информационные потоки ловко регулируют отношения между людьми, общественными группами и государствами, наши оппоненты были убеждены, что «так было и так будет».

И в украинском кейсе им казалось, что всё просчитано. Однако этот расчет столкнулся с выбором людей в Крыму и Донбассе, и – что самое главное – с волей Российского государства, основанной в конечном счете на совершенно других принципах. И вот беда, даже драконовы санкции – последний отчаянный всхлип старой логики – и те тотально провалились.

Американцы уже потерпели обидное поражение. Придется его признать. В этом им должно помочь русское оружие. А потом наступит время переговоров.

Взгляд

Иного выхода нет: мир сделал ставку на миграцию

Сегодня в российском обществе возникают самые разные идеи упорядочивания и легализации миграционных потоков. Среди радикальных предложений есть, например, такое – ввести визовый режим со странами Средней Азии. Эмоции по этой теме обычно кипят, но попробуем хладнокровно разобраться, действительно ли нам это нужно.

Во-первых, эти страны давно стали надежным хабом для реэкспорта и реимпорта санкционки всех сортов. Точно так же свободно перемещаются через границу в обоих направлениях наши граждане. Закрывшись от Средней Азии, мы сами, собственноручно опустим вокруг России железный занавес. Мы за ним уже вдоволь пожили во времена СССР, и осадочек, надо сказать, остался.

Во-вторых, наши стратегические противники усиленно окучивают этот регион. И если мы от него откажемся, то очень скоро он станет представлять для нас открытую военную угрозу. Только еще одной "украины" нам не хватало.

В-третьих – и в самых главных, у нас в стране огромный дефицит рабочих рук. Если вообразить волшебную картину, в которой миллионы трудовых мигрантов внезапно исчезают из России, наше народное хозяйство ждет, мягко говоря, серьезные проблемы.

Закрывать глаза на это нельзя, старение и сокращение населения — это глобальный цивилизационный вызов. Свежая статистика, опубликованная в Newsweek, хорошо показывает масштаб проблемы на примере "азиатских тигров".

Сегодня Китай, Южная Корея, Япония — главные локомотивы мирового развития и экономического роста. Однако прогнозы на их будущее мрачны — при тех темпах старения населения, которые они демонстрируют, довольно скоро от их экономического чуда не останется и следа. Система соцобеспечения и медицина просто рухнут, а производство будет страдать от дефицита кадров — уже сейчас многие молодые люди в Китае предпочитают не идти работать, а помогать своим престарелым родственникам за соответствующую зарплату.

Правительства азиатских стран не раз пытались повысить рождаемость, тратили на пособия сотни миллиардов долларов. В Южной Корее строительная корпорация предлагает сегодня сотрудникам единоразовую выплату за новорожденного в 75 тысяч долларов.

Результаты, увы, минимальны. Южная Корея продолжает ставить антирекорды по уровню рождаемости. Китай отменил политику "одна семья — один ребенок" уже восемь лет назад, но китайские родители совершенно не хотят обзаводиться вторым ребенком.

Дело в том, что в мозгах у граждан азиатских стран сложился "золотой стандарт": единственный ребенок должен отучиться на одни пятерки, поступить в американский или топовый местный университет, а потом получать хорошую зарплату и заботиться о родителях. И вот все ресурсы семьи — время, любовь, деньги — идут на достижение этой цели. Сначала самый лучший платный детский сад, потом дорогущая школа, потом все накопления отправляются на учебу в вузе. И только по получении диплома бизнес-проект "маленький император" считается завершенным. Понятно, что в этой гонке родительских тщеславий на второе дитя нет ни сил, ни времени, ни денег.

Да и в любом случае дети, родившиеся сегодня, станут полезными членами общества лет так через двадцать, а трудящиеся всем нужны прямо сейчас. Поэтому и в Китае работает сегодня больше трехсот миллионов мигрантов, и Южная Корея поощряет переезд молодежи из разных стран, и даже традиционно закрытая Япония все чаще приглашает к себе зарубежных специалистов.

Это не значит, что поддержка наших семей и родителей не нужна — наоборот, Россия прикладывает все усилия, чтобы материально помочь будущим мамам и папам. Работа идет внимательная, тонкая, например, сейчас увеличено финансирование выплат семьям для регионов с пониженной рождаемостью — прежде всего это Центральная Россия.

Однако будем честны: нет ни одной богатой страны в мире, которая могла бы справиться с демографическим кризисом только поддержкой рождаемости. В прогнозе Росстата до 2036 года осторожно сформулирована цель — хотя бы удержать показатель суммарной рождаемости в 1,5 ребенка на женщину. Сделать это будет тем более трудно, поскольку поколение женщин, вступивших в детородный возраст, очень невелико. Это, что называется, "дети 90-х". Но даже для уровня простого воспроизводства этот показатель должен быть больше 2,12.

Те богатые страны, которым удастся поддерживать рождаемость близко к уровню воспроизводства, делают это за счет мигрантов. Так делает Франция с очень приличным коэффициентом в 1,83 ребенка на женщину. Так происходит и в США (1,64) — в последние годы им удается добиваться прироста населения за счет миллионов мигрантов, перебирающихся через южную границу. Латиноамериканцы — единственное меньшинство в стране, где рождаемость не падает, а растет.

Да, богатство России — это ее конкурентное преимущество, к нам едут и будут ехать люди из менее успешных регионов. Многие приходят прямо со своими землями — крымчане, например, или жители Новороссии. Наша задача лишь в том, чтобы регулировать и упорядочивать миграционные потоки. Отдавать абсолютный приоритет русским переселенцам из любой точки мира. Не превращать получение гражданства в формальность. Четко выполнять законы в отношении мигрантов и добиваться от них такого же четкого их выполнения. Примеры стран, поставивших миграцию на службу своему развитию, бессчетны, посмотрите хотя бы на ОАЭ.

Кадры сегодня действительно решают все. Разбрасываться ими — это обрекать свою страну на застой, упадок и бедность. Оно нам надо?

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,41	▼ 0, 25
EUR	98,30	▼ 0, 28

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 22 мая	Завтра, чт, 23 мая				Пт, 24 мая				Сб, 25 мая				Вс, 26 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*	*											*	*	*	*
Туман, %							15											3
Температура, °C	+3	+2	-2	-6	-3	-2	-2	-7	-2	-2	-8	-8	-2	-1	+1	-2	0	0
Ощущается как, °C	-2	-2	-7	-12	-9	-7	-5	-11	-5	-6	-13	-10	-8	-7	-5	-9	-6	-5
Давление, мм рт. ст.	740	741	744	748	751	754	755	756	755	754	751	750	749	749	747	746	746	746
Ветер: скорость, м/с	7	5	5	5	6	5	2	2	2	3	3	1	6	7	8	9	7	5
порывы, м/с	13	9	9	9	10	8				6			11	13	14	16	13	9
направление	Ю	Ю-З	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С-В	С-В	С	С	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В